

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2022年8月19日 星期五
壬寅年七月二十二
第26708期
今日8版

全区重大项目开复工率达99%

本报8月18日讯 (记者 霍晓庆)8月18日,记者从全区推进重大项目建设扩大有效投资视频会议上获悉,今年以来截至8月15日,全区计划实施政府投资5000万元、企业投资亿元以上重大项目滚动更新到3325个,已开复工项目3302个,开复工率99%。全区重大项目建设进展顺利,有力地支撑了全区固定资产投资项目快速增长。

长,1至7月份全区固定资产投资同比增长30.4%,增速高于同期全国平均水平24.7个百分点。

从重大项目投资类型看,政府投资项目1159个,年度争取完成投资1314亿元,已开复工1138个,已完成投资764亿元,进度为58%;企业投资项目2166个,年度争取完成投资4455亿元,已开复工2164个,已完成投资

3428亿元,进度为77%。在招商引资方面,1至7月份,各盟市党政主要领导外出带队招商68次,采用线上线下相结合方式举办招商引资活动121场,达成签约项目3291个。在重大项目储备方面,截至8月15日,全区共储备亿元以上项目1.6万个,总投资13.7万亿元。总体看,项目储备数量呈稳步增长态势。

习近平在辽宁考察时强调 在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面



8月16日至17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在辽宁考察。这是16日下午,习近平在锦州市东湖森林公园察看小凌河沿岸生态环境时,同正在休闲、进行文化活动的群众亲切交流。

新华社沈阳8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调,要贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,扎实推进共同富裕,加快推进治理体系和治理能力现代化,深入推进全面从严治党,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽宁振兴发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日,习近平在辽宁省委书记张国清、省长李乐成陪同下,先后来到锦州、沈阳等地,深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社

区等进行调研。

16日下午,习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。70多年前,中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜利。习近平依次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆,回顾东北解放战争历史和辽沈战役胜利进程,追忆广大人民群众支援前线的感人事迹和革命先烈不畏牺牲的英雄事迹。习近平指出,辽沈战役的胜利,充分体现了毛泽东同志等老一辈革命家高超的战略眼光和战略谋划。解放战争时期我们党同国民党的大决战,既是兵力火力之战,更是民心向背之爭。辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的,淮海战役胜利是老百姓用小车推出来的,渡江战役胜利是

老百姓用小船划出来的。民心是最大的政治,决定事业兴衰成败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系,始终与人民同呼吸、共命运、心连心,就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。习近平强调,学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化,引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常修课。

习近平亲切会见了老战士老同志和革命烈士亲属代表,向他们表示诚挚慰问。习近平指出,东北人民不仅为辽沈战役胜利和东北解放付出了巨大牺牲,也为新中国建设和抗美援朝战争胜利作出了巨大贡献,党和人民永远不会忘记。我们的红色江山是千千万万革命烈士用鲜血和

生命换来的。江山就是人民,人民就是江山。我们决不允许江山变色,人民也绝不答应。吃水不忘挖井人。新中国成立70多年来,经过一代又一代人艰苦奋斗,我们的国家发生了翻天覆地的变化,人民过上了全面小康生活,中华民族屹立于世界民族之林。我们要继续向前走,努力实现中华民族伟大复兴,以告慰革命先辈和先烈。各级党委和政府要关心老战士老同志和革命烈士亲属,让老战士老同志享有幸福晚年,让烈士亲属体会到党的关怀和温暖。红色江山来之不易,守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,把红色基因传承下去,确保红色江山后继有人、代代相传。习近平祝愿老战士老同志健康长寿、生活幸福、事事如意!

随后,习近平来到锦州东湖森林公园,考察当地加强生态环境修复情况。公园位于小凌河和女儿河交汇处北侧。2014年起,锦州市对两岸河进行环境综合整治,并沿河修建了10余公里绿化带,形成了滨河健身休闲带状公园。习近平察看小凌河沿岸生态环境。他强调,良好生态环境是东北地区经济社会发展的宝贵资源,也是振兴东北的一个优势。要把绿色发展理念贯穿到生态保护、环境建设、生产制造、城市发展、人民生活等各个方面,加快建设美丽中国。生态文明建设能够明显提升老百姓获得感,老百姓体会也最深刻。

■下转第3版



8月16日至17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在辽宁考察。这是17日下午,习近平在沈阳新松机器人自动化股份有限公司展厅,察看辽宁先进科技产品集中展示。

新华社记者 鞠鹏 摄

“五个大起底”在行动

内蒙古开启沉淀资金大起底专项行动 坚决收回长期沉淀资金 把“零钱”变“整钱”

本报8月18日讯 (记者 李永桃)“为贯彻自治区党委提出的集约节约、效益优先、担当作为理念,切实提高财政资源配置效率和公共资金使用效益,按照全区经济社会高质量发展座谈会精神要求,自治区政府统一部署,在全区范围内开展沉淀资金大起底专项行动。全面掌握各级各部门实有资金账户中沉淀资金规模及构成情况,分类提出处置意见,坚决收回长期沉淀资金,把‘零钱’变成‘整钱’,统筹用于经济社会发展急需的重点领域和保障民生支出,努力实现公共资金使用效益最大化。”8月18日,自治区政府新闻办组织召开自治区沉淀资金大起底专项行动新闻发布会,通报了这一信息。

本次专项行动也是自治区党委、政府贯彻落实党中央、国务院关于厉行节约、提高资金使用效率决策部署的重要内容。

本次沉淀资金大起底的范围为,截至2022年7月底全区各级预算部门账户中各类资金,各级财政代编的非预算单位(不含企业)账户中同级财政拨付资金。具体包括:一是各级预算部门基本户等实有资金账户财政拨款结余资金和结转2年以上的资金(含基建资金、非基建资金、地债资金,一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算资金)。二是财政全额保障

预算单位的非财政拨款资金(含公益二类事业单位机构改革变更为公益一类,参公管理事业单位和行政单位后结存的以前年度自有资金)。结转两年以上的附属单位上缴收入和上级补助收入等非同级财政拨款资金。三是国有资产出租出借收入,国有资产出售、出让、置换差价、报废报损残值变价等处置收入,捐赠收入以及其他应缴未缴的财政收入。四是公安、检察院、法院等执法部门取得的已结案罚没收入,含委托拍卖机构拍卖罚没物品取得的变价款。除押金、食堂代保管等资金外,按合同约定项目结束后确实无法退回的工程质保金等暂存款

项。五是在审计、巡视、巡察、督查中发现的各类应缴未缴资金,以及其他应当清理盘活的沉淀资金。

据介绍,与以往财政存量资金盘活工作相比,此次沉淀资金大起底具有以下几个特点——

统筹层级更高。本次大起底是在自治区党委统一领导下,由自治区政府部署实施,为专项行动提供了有力组织保障。

覆盖范围更广。本次大起底范围纵向延伸到盟市、旗县等各级区划,横向包括各级预算部门和单位,以及财政代编非预算单位,不仅包括财政资金,

■下转第3版

以“资金活水”求“质效提升”

□哈丽琴

问题。深入开展大起底行动,点醒“沉睡”资金,促其“重启”乃至“快进”,不仅能提高使用效率,更重要的是可以把宝贵资金用在发展紧要处、民生急需上,适当缓解地方财政压力,让资金“活水”源源不断滋养市场主体。

沉淀资金大起底,是提高财政资源配置效率和公共资金使用效益的重要举措。只要从上到下共同努力,迅速行动、主动作为、紧抓快干,保障大起底行动有序推进,做好“当家人”,管好“钱袋子”,推动财政资金聚力增效、节用裕民,切实做到花钱必问效、无效必问责,就能以政府精打细算的“紧日子”换来百姓实实在在的“好日子”。

追求效益最大化,是经济活动的普遍规律。抓经济工作一定要遵循这一规律,坚持把提升效益摆在优先位置。

摸清沉淀资金情况及成因,分类提出处置意见,坚决收回长期沉淀资金……深入开展沉淀资金大起底专项行动,以一系列务实之举盘活“沉睡”资金,向每一分钱要效益,就可以把“蛋糕”做大做好,以“资金活水”求“质效提升”。

稳住经济大盘,财政资金是“压舱石”,需精准发力、提质增效,达到使用效益最大化。任由资金躺在账户中“睡大觉”,不仅是对资金的极大浪费,还容易造成监管漏洞,滋生腐败

政策,2014年以来,自治区本级建立了更加严格的盘活沉淀资金机制。一是建立年初预算与沉淀资金挂钩机制,2022年继续压减非急需非刚性支出以及工作经费29.5亿元。二是每年6月、9月和12月末定期对自治区本级未分配下达的代编预算和各部门未形成实际支出的结转资金进行盘活,2019年至2021年共盘活财政存量资金211.54亿元。三是2021年,自治区财政厅联合自治区纪委监委、审计厅、机关事务管理局在全区集中开展了部门重点财务风险排查和闲置封存物资清理专项行动。

管当下 立长远 建立盘活沉淀资金长效机制 ——访自治区财政厅厅长张磊

□本报记者 李永桃

专访

“本次沉淀资金大起底专项行动,是自治区党委、政府贯彻落实党中央、国务院关于厉行节约、提高资金使用效率决策部署的重要内容,是全面落实全区经济社会高质量发展座谈会关于大起底行动的工作部署,也是对预算部门财政资金、自有资金等进行的一次全面体检,自治区财政厅将以此次沉淀资金大起底工作为契机,既要‘管当下’,更要‘立长远’,切实建立盘活沉淀资金长效机制。”8月18日,自治区财政厅厅长张磊介绍。

张磊说,按照国务院、财政部盘活存量资金

本报呼伦贝尔8月18日电 (记者 荣松如 刘玉荣)站在“两个一百年”奋斗历史交汇期,内蒙古大兴安岭林区在绿色的征途上走过了70年的风雨历程。8月18日,内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年庆祝大会在牙克石举行。

自治区副主席李秉荣,国家林业和草原局党组成员、副局长谭光明出席庆祝大会并讲话。

庆祝大会在庄严的《中华人民共和国国歌》中拉开序幕,全体嘉宾共同观看内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年献礼片《中国北疆生态脊梁——内蒙古大兴安岭·非凡70年》。

李秉荣代表自治区人民政府向70年来始终扎根林区的广大林业工作者、向内蒙古森工集团的全体干部职工、向默默坚守一线的森林消防部队官兵表示热烈的祝贺和亲切的问候。他指出,70年来,在党中央的坚强领导下,一代代大兴安岭人,始终胸怀报效祖国、支援边疆的壮志豪情,创造了万千栋梁出林海的奇迹,开启了植绿护绿的新纪元,谱写了内蒙古林业建设的光辉篇章,率先在全国林区走出了一条在保护中建设、在建设中发展、在发展中保护的绿色发展之路。

谭光明表示,党的十八大以来,内蒙古森工集团深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决按照党中央、国务院各项部署,勇于担当,主动作为,经过不懈努力,林区森林资源培育发展成效显著,转型产业发展不断加快,职工生产生活条件逐年改善,圆满完成重点国有林区改革目标任务,走出了一条建设生态屏障与富民兴林强企相融合的绿色高质量发展新路子。

庆祝大会上授予171个单位(部门)“兴安脊梁”先进集体奖牌,1074名个人“兴安脊梁”先进个人奖章和证书。

内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年庆祝大会召开